

# Праздник в Овстуге



С какой бы стороны ни въезжали вы в Овстуг, у околицы непременно прочтаете на щите приглашение посетить комнату-музей Федора Ивановича Тютчева.

Вряд ли у овстужан было когда-нибудь столько гостей, как в минувшее воскресенье — в этот чудесный солнечный день. Вот группа пионеров из села Олсуфьево. Из колхоза имени Фрунзе приехали передовики производства. Из-за поворота слышится веселая песня — подъезжает автомашина из колхоза имени Сталина. Три автомашинки привезли учащихся Жуковского училища механизации. Из соседнего села Молотино пешком пришли школьники и учителя. А это кто такие с рюкзаками? Ага, туристы Белобережской турбазы. И еще машины — из колхозов, из Жуковки, из Бряцка.

Гости любят юные могучими деревьями парка, которые видели Тютчева, заходят в комнату-музей, читают прощальные тютчевские строки:

В небе тают облака  
И, лучистая на зное,  
В искрах катится река,  
Словно зеркало стальное.

Это, конечно, о нашей Брянщине, это о нашей Десне. О любви поэта к этим местам свидетельствуют и слова из письма Тютчева: «Я все-

таки твердо решил ехать в Овстуг, хотя бы на неделю. Это единственная награда, которой я требую».

К 12 часам все собрались возле музея. Митинг открыл секретарь обкома КПСС В. К. Соколов.

Он охарактеризовал Тютчева как одного из крупнейших поэтов прошлого века, как патриота, твердо верившего в великое будущее России.

Происходит церемония открытия памятника, созданного скульптором Г. Коваленко. Падает белое покрытие. Вот он — Ф. И. Тютчев, поэт-мыслитель. Большой благородный лоб, твердые, мужественные линии рта, устремленный вдалеку суровый задумчивый взгляд. Глядя на это лицо, вспоминаешь слова Тютчева:

Над этой темною толпой  
Непробужденного народа  
Взойдешь ли ты когда, свобода,  
Блеснет ли луч твой золотой!

На митинге с речью о Тютчеве выступил секретарь Жуковского райкома КПСС К. И. Сороковой. К памятнику под звуки горна подошли пионеры и возложили цветы. Старейший

житель Овстуга Емельян Петрович Коржонков поблагодарил гостей за любовь и внимание к великому земляку. Заведующий музеем В. Д. Гамолин свое слово закончил собственными новыми стихами о Тютчеве. Пионерка Люда Фролова сказала, что она очень рада, что живет в Овстуге, но от имени всех детей просит взрослых восстановить вдалеку замечательный тютчевский пруд. Митинг закончил речью поэта Устина Шереметьева.

А в парке уже все было готово для народного гулянья. Борты двух автомашин превратились в эстраду, живописный зеленый склон парка — в обширный амфитеатр.

Это был радостный праздник,

праздник поэзии. Весь день под купами старых лип и тополей звучали молодые голоса, звучали неуверенные строфы Тютчева, лились песни нашей Родины. На гулянье выступили артисты Брянской филармонии, многие коллективы художественной самодеятельности. Местные поэты Олег Ващенко, М. Юницкая, В. Динабургский, В. Гамолин, А. Федосов, И. Швец, Б. Файбисович, Л. Мирошин, И. Борисенко прочитали свои стихи.

А. ПАВЛОВ.

\* \* \*

На снимке: митинг по случаю открытия памятника Ф. И. Тютчеву в с. Овстуг.

Фото И. Мелещенко.